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N i e d e r s c h r i f t  
A u s s c h u s s  " M e d i z i n i s c h e  V e r s o r g u n g "  

MED/2019-2024/15 

Sitzungstermin: Mittwoch, 21.09.2022 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende: 17:52 Uhr 
Ort, Raum: Genthin, Rathaus-Sitzungssaal Genthin 

Anwesend sind:  
Bürgermeister  
Herr Matthias Günther  

Mitglieder des Gremiums  
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel  
Herr Sebastian Hahn Pro Genthin  
Frau Gabriele Herrmann DIE LINKE  
Herr Udo Krause SPD  
Herr Gerd Mangelsdorf CDU  
Herr Andy Martius CDU  
Herr Lutz Nitz GRÜNE  

Sachkundige Einwohner  
Herr Klaus-Dieter Bauer  
Herr Andy Gamalski Ausschuss "Medizinische Versorgung"  

Verwaltung  
Herr René Peters  

 
Es fehlen: 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der Be-
schlussfähigkeit     

2 Einwohnerfragestunde     

3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil     

4 Bestätigung der Niederschrift vom 18.05.2022 - öffentlicher Teil     

5 Auswertung Gespräch bei der Kassenärztlichen Vereinigung     

6 Erarbeitung aktueller Forderungskatalog - Selbstbefassung     

7 Austausch zum aktuellen Sachstand und weiteres Vorgehen     

8 Anträge, Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil     

13 Schließung der Sitzung     

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie der Beschlussfähigkeit   

 Bürgermeister Günther eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
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TOP 2 Einwohnerfragestunde   
 Im Rahmen der Einwohnerfragestunde werden keine Fragen gestellt.  

 
  
     

            
 
TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil   
 Bürgermeister Günther regt an, „Auswertung Gespräch bei der Kassenärztlichen Ver-

einigung“ als Tagesordnungspunkt 5 aufzunehmen. 
 
Die so geänderte Tagesordnung des öffentlichen Teils wird einstimmig bestätigt.  
 

  
     

            
 
TOP 4 Bestätigung der Niederschrift vom 18.05.2022 - öffentlicher Teil   
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 18.05.2022 wird einstimmig 

bestätigt.  
 

  
     

            
 
TOP 5 Auswertung Gespräch bei der Kassenärztlichen Vereinigung   
 Bürgermeister Günther gibt seine Eindrücke vom Gespräch wieder. Er lobt die Orga-

nisation des Termins seitens der Kassenärztlichen Vereinigung, da beispielsweise die 
gezeigte Präsentation sehr spezifisch auf Genthin zugeschnitten war. Seitens der 
Kassenärztlichen Vereinigung wurde Unterstützung angeboten. 
 
Auch die anderen Gesprächsteilnehmer empfanden den Termin als sehr offen und 
konstruktiv.  
 
Stadtrat Nitz (Grüne/LWG Fiener) regt an, der Bürgermeister sollte bei Herrn Wenger 
die Freigabe der Präsentation für die Presse erfragen.  
 

  
     

            
 
TOP 6 Erarbeitung aktueller Forderungskatalog - Selbstbefassung   
 Bürgermeister Günther führt aus, dass man sich im Laufe der Zeit auf einen kleinsten 

gemeinsamen Nenner geeinigt hat. Hierbei ist eine 24/7-Notfallversorgung kein Be-
standteil mehr. 
 
Stadtrat Martius (CDU) erklärt, dass man eine medizinische Anlaufstelle benötigt. 
Welche Anforderungen an diese Anlaufstelle gestellt werden, gilt es abzuklären. Ggf. 
sollten hier auch chirurgische Kleinsteingriffe möglich sein. Um ein solches Anforde-
rungsprofil erarbeiten zu können, muss eine Datenerhebung erfolgen. Diese muss 
beantragt werden. 
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Bürgermeister Günther erklärt, dass die Datenerhebung der erste Schritt sein sollte, 
sobald die Zusage zur Kostenübernahme seitens des Landes vorliegt. 
 
Stadtrat Martius regt an, bei der Sitzung nach Kostenübernahmebescheid Herrn Dr. 
Preißler vom Landkreis zur Bedarfsplanung und Unterstützung mit hinzuzuladen. Das 
Schreiben zur Kostenübernahme sollte unverzüglich an die Ausschussmitglieder ver-
teilt werden. 
 
Stadtrat Nitz (Grüne/LWG Fiener) regt an, dass Bürgermeister Günther, um den 
Sachstand in der Landesregierung erfragen zu lassen, noch einmal Kontakt mit dem 
Landrat aufnimmt. 
 
 
 
 

  
     

            
 
TOP 7 Austausch zum aktuellen Sachstand und weiteres Vorgehen   
 Stadtrat Nitz (Grüne/LWG Fiener) regt an, dass Bürgermeister Günther mit Herrn 

Teßmer von den Johannitern nochmals Kontakt aufnimmt. Dieser soll den aktuellen 
Stand zu den Planungen der Pflegeeinrichtung in einem MED-Ausschuss oder Stadt-
rat vortragen.  
 

  
     

            
 
TOP 8 Anträge, Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Stadtrat Martius (CDU) erfragt den Stand seiner Anfrage in Vorbereitung der letzten 

Sitzung des Rechnungsprüfungs- und Finanzausschusses. Weiterhin erfragt er den 
Stand der Bearbeitung zu seinem Antrag einer Veranstaltung „Marktplatz, Kultur und 
Schule“. 
 
Bürgermeister Günther führt aus, dass der Antrag der Veranstaltung Thema bei der 
kommenden Hauptausschusssitzung sein wird. 
 
Stadtrat Nitz (Grüne/LWG Fiener) erfragt, wie mit den Landtagsabgeordneten weiter 
verfahren werden soll. 
 
Die Ausschussmitglieder einigen sich darauf, dass jeder für sich die Landtagsabge-
ordneten seiner jeweiligen Landtagsfraktion über den aktuellen Stand in Kenntnis 
setzt.  
 

  
     

            
 
TOP 13 Schließung der Sitzung   
 Bürgermeister Günther schließt die Sitzung um 17:52 Uhr. 
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(Matthias Günther)      (René Peters) 
Bürgermeister       Protokollant  
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